

# 上海合作组织青岛峰会举行

## 习近平主持会议并发表重要讲话 强调要进一步弘扬“上海精神” 构建上海合作组织命运共同体

人民日报青岛6月10日电 上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议10日在青岛国际会议中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人、观察员国领导人及联合国等国际组织负责人出席会议。与会各方共同回顾上海合作组织发展历程,就本组织发展现状、任务、前景深入交换意见,就重大国际和地区问题协调立场,达成了广泛共识。

6月的青岛,风景如画。国际会议中心外,碧海蓝天,与会各国国旗、上海合作组织会旗和与会国际组织旗帜迎风飘扬。上午11时许,会议正式开始。

习近平在开幕辞中首先感谢各方一年来对中方担任上海合作组织主席国工作的大力支持和密切配合,指出这次峰会是上海合作组织实现扩员以来举办的首次峰会,具有承前启后的重要意义。欢迎印度总理莫迪、巴基斯坦总统侯赛因首次以成员国领导人身份出席峰会。

习近平随后发表题为《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》的重要讲话(讲话全文见第三版)。习近平指出,上海合作组织成立17年来,走过了不平凡的发展历程,取得了重大成就。我们以《上海合作组织宪章》、《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》为遵循,构建起不结盟、不对抗、不针对第三方的建设性伙伴关系。这是国际关系

理论和实践的重大创新,开创了区域合作新模式,为地区和平与发展作出了新贡献。今天,上海合作组织是世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织,国际影响力不断提升,已经成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。

习近平指出,上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力,根本原因在于它创造性地提出并始终践行“上海精神”,主张互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展。当今世界,国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流,安全稳定是人心所向,合作共赢是大势所趋,不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。我们要进一步弘扬“上海精神”,提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,秉持开放、融通、互利、共赢的合作观,树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,坚持共商共建共享的全球治理观,破解时代难题,化解风险挑战。

习近平强调,“上海精神”是我们共同的财富,上海合作组织是我们共同的家园。我们要继续在“上海精神”指引下,同舟共济,精诚合作,齐心协力构建上海合作组织命运共同体,推动建设新型国际关系,携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

第一,凝聚团结互信的强大力量。我们要尊重各自选择的发展道路,兼顾

彼此核心利益和重大关切,不断增强组织的凝聚力和向心力。

第二,筑牢和平安全的共同基础。我们要强化防务安全、执法安全、信息安全合作,促进阿富汗和平重建进程。未来3年,中方愿为各方培训2000名执法人员,强化执法能力建设。

第三,打造共同发展繁荣的强劲引擎。我们要促进发展战略对接,推进“一带一路”建设,加快地区贸易便利化进程。中方将在上海合作组织银行联合体框架内设立300亿元人民币等值专项贷款。

第四,拉紧人文交流合作的共同纽带。我们要扎实推进教育、科技、文化、旅游、卫生、减灾、媒体、环保、青少年等领域交流合作。未来3年,中方将为各成员国提供3000个人力资源开发培训名额,愿利用风云二号气象卫星为各方提供气象服务。

第五,共同拓展国际合作的伙伴网络。我们要强化同观察员国、对话伙伴等地区国家交流合作,密切同联合国等国际和地区组织的伙伴关系,同国际金融机构开展对话,为推动化解热点问题、完善全球治理作出贡献。

习近平最后强调,中方愿同各成员国一道,本着积极务实、友好合作的精神,全面落实本次会议的共识,支持下一任主席国吉尔吉斯斯坦的工作,携手创造上海合作组织更加光明的美好未来。(下转三版)



## 我县启动安全生产 宣传教育“七进”活动

本报讯(记者 丁枫林)日前,记者在县委了解到,为深入贯彻落实党的十九大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和省、市党委、政府加强安全生产的重要决策部署,我县将在6月30日前全面启动安全生产宣传教育进企业、进校园、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所“七进”活动,增强全社会安全生产意识和安全素质,广泛营造全社会关注和参与安全生产的良好氛围。

——以“担当主体责任,强安全增效益”为主题,组织开展安全生产宣传教育“进企业”活动。通过加强企业安全生产宣传教育,推动企业落实安全生产主体责任,提高安全生产水平,预防和减少各类事故特别是重特大生产安全事故发生。(下转三版)

## 关于2018年端午节放假安排的通知

根据《国务院办公厅关于2018年部分节假日安排的通知》(国办发〔2017〕12号)精神,现将2018年端午节放假调休日期的具体安排通知如下:

6月18日(星期一)放假,与周末连休。

节日期间,各乡镇、各部门、各单位要切实加强应急值守,认真安排值班值宿并做好安全保卫工作,严格落实主要领导带班、值班制度。值班人员要认真履行职责,遇有重大突发事件发生,要按规定及时报告并妥善处理,确保人民群众度过欢乐祥和的节日假期。

阜新蒙古族自治县人民政府办公室  
2018年6月8日

# 学习贯彻党的十九大精神

马永生在视察城市建设和市容市貌整治工作时强调

## 抢工期赶进度保质量 向县庆60周年献礼



本报讯(记者 丁枫林)6月8日,市政协副主席、县委书记马永生在视察城市建设和市容市貌整治工作时强调,各相关部门要通力配合、形成合力,抢工期、赶进度、保质量,确保城市基础设施建设项目按期交工,多措并举,进一步加大城市环境整治力度,以崭新的市容市貌迎接自治县成立60周年。

县委副书记杨春、副县长陈伟及县委办、住建局、城镇管理综合行政执法局、交通局等部门负责人陪同视察。

马永生一行先后深入民族街东段、蒙古贞大街、人民大街南段、南环东引路、发展大街、繁荣大街、阜新镇东扣莫村等主要路段和城市建设项目现场进

行实地察看,详细了解当前城市建设重点项目和市容市貌整治工作进展情况,询问了推进过程中遇到的具体困难和问题。

在随后召开的座谈会上,马永生听取了住建、综合执法、交通等相关部门工作汇报,与会人员还围绕城市建设和市容市貌整治等方面工作进行了讨论,并提出了有针对性的意见和建议。

马永生指出,前一段时间,各相关部门在市政基础设施建设、城市绿化美化亮化及环境治理等方面做了大量卓有成效的工作,取得了显著成绩。现在,距离县庆日还有八十多天,住建、综合执法、交通等有关责任部门要把思想和行动统一到县城城市建设和市容市貌整治工作上,通力配合,形成合力,在原来工作的基础上,大干八十天,加快各项工程进度,按照时间节点,倒排工期,保质保量完工;要加大环境整治力度,让县城面貌焕然一新,提升城市

形象,向县庆60周年献礼。

马永生强调,各相关部门要抓住60周年县庆这一机遇,从城市规划、建设、管理等方面入手,不断提升城市品位。在城市规划上,坚持科学合理、实事求是、规划先行的原则,既立足现在、又着眼长远,认真做好今后三年城镇建设管理行动计划,拿出切实可行的过硬举措,进一步完善全县城乡规划建设、县城城区建设规划和重点镇建设规划。在城市建设上,坚持高标准、高起点,本着先绿化、后开发的原则,力争在三年时间内完成县城内平房改造任务,让全县各族群众享受改革开放的成果,不断提升人民群众的获得感、幸福感。在城市管理上,建立长效机制,实行网格化管理,把责任落实到岗、落实到人,做到城市内的每一个地方都有人管、都有人负责,确保市容市貌干净、整洁,让我们共同生活的县城更加美丽、文明、宜居。

### 气象信息

13至15日有阵雨或雷阵雨天气,其它时间以多云天气为主;最高气温28℃,最低气温15℃;本周风向以南风为主,平均风力3-4级。

未来三天天气预报  
12日:晴转多云,南风3到4级,15~28℃  
13日:多云有阵雨或雷阵雨,南风3到4级,17~25℃  
14日:多云有阵雨或雷阵雨,南风3到4级,17~23℃